
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΥΛΟΥ ΚΑΙ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 
της ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ – ΑΠΘ 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ  
 

Αριθμός Συνεδρίασης: 6 
 
Παρόντες:  
Κατράγκου Ελένη, Επικ. Καθηγήτρια Τμήματος Γεωλογίας,  
Λιόλιος Αναστάσιος, Αναπλ. Καθηγητής Τμήματος Φυσικής,   
Χαραλάμπους Χαρά, Καθηγήτρια Τμήματος Μαθηματικών. 
 

Ημερησία Διάταξη: 
1. Απολογισμός της  εκδήλωσης της ΕΦΙΣΘΕ στη ΣΘΕ (Δευτέρα 7.11.2016) 
2. Επόμενες δράσεις 
3. Κοινή συνάντηση με την Επιτροπή Φύλου και Ισότητας του ΑΠΘ 
 

Η συνεδρίαση ( ΣΘΕ 2ος όροφος, Δευτέρα 14.11.2016), ξεκίνησε στις 12:30 και έληξε 
στις 13:30, χωρίς να περατωθεί η συζήτηση για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
Συνεχίστηκε σε γεύμα εργασίας στην Λέσχη του ΑΠΘ – εστιατόριο μελών ΔΕΠ, 
Παρασκευή 18.11.2016, ώρα έναρξης 14:30, ώρα λήξης 15:45. 
 
Θέματα που συζητήθηκαν. 

1. Απολογισμός της  εκδήλωσης.  
Ο τίτλος της πρώτης  εκδήλωσης της ΕΦΙΣΘΕ της (7.11.2016) στη ΣΘΕ ήταν: «Φύλο 
και Ισότητα στο ΑΠΘ και στη Σχολή Θετικών Επιστημών». Υπήρξε μέτρια συμμετοχή 
(περίπου 40 άτομα), με συμμετοχή διαφόρων βαθμίδων μελών ΔΕΠ και ενός αριθμού 
φοιτητών-φοιτητριών. Εκτός από τα μέλη της επιτροπή μας και τον Κοσμήτορα κ. 
Χιντήρογλου, παρόντες επίσης ήταν ο πρώην Κοσμήτορας της ΣΘΕ κ. Παυλίδης και 
οι πρόεδροι ή αναπληρωτές πρόεδροι των τμημάτων Φυσικής, Χημείας Μαθηματικών, 
Γεωλογίας και Πληροφορικής. Εκ μέρους των πρυτανικών αρχών παρευρέθηκε η 
αναπληρώτρια πρύτανις κ. Παρασκευή Αργυροπούλου-Πατάκα. Συζητήθηκε η 
περιορισμένη συμμετοχή. Λόγοι που επηρέασαν τη συμμετοχή: α) η ώρα της 
εκδήλωσης (σε ώρα «πρωινών» μαθημάτων), β) η περιορισμένη «διαφήμιση» της 
εκδήλωσης που περιορίστηκε στην ηλεκτρονική ενημέρωση από την κοσμητεία, 
αναρτήσεις στο facebook και ο μικρός αριθμός των αφισών που κυκλοφόρησαν γ) η 
έλλειψη ενδιαφέροντος από την πλειοψηφία των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας 
ίσως γιατί υπάρχει η θεώρηση ότι δεν υφίσταται το εν λόγω θέμα.   
Η εκδήλωση ξεκίνησε με σύντομο χαιρετισμό από τον Κοσμήτορα της ΣΘΕ κ. 
Χιντήρογλου, και συνέχισε με σύντομη ενημέρωση για τη δράση της επιτροπής από 
την κ. Κατράγκου.  Κατόπιν μίλησε η κ. Κογκίδου για: «Θέματα Φύλου και Ισότητας 
στο ΑΠΘ» και η κ. Χαραλάμπους για το κύριο θέμα της εκδήλωσης «Φύλο και 
επιδόσεις στη ΣΘΕ». Στη συνέχεια έλαβαν τον λόγο αρκετοί από τους 
παρευρισκόμενους και ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση, την οποία συντόνισε ο κ. 
Λιόλιος. Η εκδήλωση έληξε λίγο πριν τις 14:00 με μια προτροπή προς τους 
φοιτητές/φοιτήτριες για δημιουργία Φοιτητικής Ομάδας της ΣΘΕ για θέματα Φύλου 
και Ισότητας. 



2. Επόμενες Δράσεις 

Αποφασίστηκε η επόμενη εκδήλωση να προσανατολιστεί για Απρίλιο ή Μάιο 2017. 
Συζητήθηκαν οι επόμενες  προτάσεις για την εκδήλωση  και δράσεις:  

• Να γίνει εκδήλωση για την κ. Μ. Μαρκέτου-Πυλαρινού  που υπήρξε η πρώτη 
καθηγήτρια της ΣΘΕ,   με τη συμμετοχή της της κ. Παπαδημητράκη-Χλίχλιας 
που υπήρξε πρώτη γυναίκα Πρόεδρος τμήματος της ΣΘΕ στα πλαίσια ίσως με 
τον εορτασμό των   90 χρόνων της ΣΘΕ . 

• Να γίνει εκδήλωση για την ιστορία της ΣΘΕ με τη διάσταση του Φύλου με 
κύριο ομιλητή τον κ. Ν. Καστάνη, ή άλλον ειδικό.  

• Να θεσμοθετηθεί από την Κοσμητεία, ετήσιο βραβείο για φοιτήτριες της ΣΘΕ 
που πρωτεύουν στις σπουδές τους ως κίνητρο για τη διεύρυνση της παρουσίας 
τους και για την προώθηση της αριστείας.    

• Να διερευνηθεί η δυνατότητα ομιλίας από μέλος της Commission για τα θέματα 
Φύλου και Ισότητας. 

Μετά από συζήτηση η τρίτη  πρόταση διαμορφώνεται ως εξής: Να βραβεύεται η 
πρώτη σε βαθμολογία φοιτήτρια από το κάθε τμήμα, αρκεί ο βαθμός της να είναι 
πάνω από 8, να έχει τελειώσει σε 4 χρόνια φοίτησής της (μέχρι και την εξεταστική 
του Σεπτεμβρίου) και να έχει γίνει δεκτή σε κάποιο  ΠΜΣ. Η βράβευση θα 
περιλαμβάνει ένα χρηματικό ποσόν και θα γίνεται με επισημότητα στα πλαίσια της 
ορκωμοσίας του Νοεμβρίου εκάστης χρονιάς ή εναλλακτικά σε μια ξεχωριστή 
εκδήλωση στη ΣΘΕ για θέματα Φύλου και Ισότητας, ή σε εκδηλώσεις αριστείας 
του ΑΠΘ. 

 

3. Κοινή συνάντηση με την Επιτροπή Φύλου και Ισότητας του ΑΠΘ 

Αναμένουμε τον καθορισμό της ημερομηνίας συνάντησης. Δήλωσαν ότι θα λάβουν 
μέρος η κ. Κατράγκου και ο κ. Λιόλιος και ότι θα ενημερώσουν τα μέλη της Επιτροπής 
του ΑΠΘ για τις συναντήσεις και δράσεις της επιτροπής ΕΦΙΣΘΕ με βάση τα πρακτικά 
που έχουν κρατηθεί. 
 
 
 


